逛逛"城市客厅"中新潮的"花城农园"

在广州的城市中轴线、寸土 寸金的珠江新城,一座"绿色堡 垒"正悄然生长。占地20000平 方米的"花城农园",在花城汇北 区构建了一个生机勃勃的绿色生 态空间。据花城汇有关负责人介 绍,今年九月正式开放的"花城 农园",是大湾区首个以现代农 业为主题的沉浸科普式商业综合 体,它以科技农业为导向,运用 现代农业的无土、水肥一体化和 太空培育技术,建设新型科普体 验业态,不仅可让大众在都市现 代农园体验世界级的种植科技、 瓜果飘香的丰收场景,还成为市 民了解农业生态的第二课堂。

在这里,有都市菜园、绿洲严 选、太空蔬菜舱、植物工厂等多 个农业科普和绿色消费业态,用 自然、科技和未来感塑造的开放 式探索空间,以寓教于乐的方

式,展示着现代农业的前沿成 果。有参观过的游客告诉羊城晚 报记者,印象最深刻的是植物工 厂,带小朋友来不仅可以近距离 观察无土无农药、水培蔬菜的成 长,还可以看到电影大片的LED 补光灯和收割机械臂,更重要的 是,感受到大自然的气息和对健 康生活的追求。

在打破农业与城市边际的 '花城农园"里,人们可以身临其 境地体验现代农业与科学碰撞出 的智慧火花:养鱼不用换水,种 菜不用施肥,没有阳光和土壤的 蔬菜照样茁壮成长……在体会到 科技带来的便利以后,还可以在 "花城农园"自营的"蔬窝"中品 尝由植物工厂每日鲜摘、绿色健 康的水培菜。在严选农作物购买 商城,绿色蔬菜新鲜供应,还可 速递到家,快捷方便。





"有种"自己选

在广州美林 M·LIVE 天地。 一个多月前也悄然诞生了一家占 地 1000 多平方米的"沉浸式大自 然便利店"——全国首家"有种生 物"旗舰店,有别于传统零售门 店,"有种生物"希望为顾客提供 一个绿意空间,体验种草、养花、 逗鱼的乐趣,让顾客成为大自然 的"植务人"。

记者近日来此一探究竟:走 入门店,迎面所见是以植物细胞 壁为灵感设计出的拱形门头及不 规则的方形展窗,货架错落有致 地放置着五花八门的个性化绿色 植物盆栽,犹如紧密相连的植物 细胞。在绿植区,举目皆是精 致、时髦的容器、各种结合时下 热门"梗"的文案以及生机勃勃 的各类植物,打破了人们对于盆 栽产品惯有的刻板印象。

除绿植区外,店内还设有水 族区,映入眼帘的是颇具工业风 格的装修以及高挑的穹形天花 板,约3米高的展示墙中镶嵌着 许多玻璃水族缸,饲养着各类热 带鱼类,在蓝紫色的灯光映射 下,带来充满科幻感的视觉效

经记者现场观察,大多数顾 客喜欢停留在植物 DIY 区域,这 也是"有种生物"的一大特色,在 这个功能分区内,顾客可根据自 己的喜好,选择不同的花器、植 物以及富有特色的配饰摆件进行 自由组合,既可自己动手也可交 给工作人员帮忙组装,创造出一 片独一无二的迷你"自然风光", 收获属于自己的幸福感。

在Z世代成为消费主力的时代, 以多样、互动、创新为特征的"新消费 形态"正在重新定义市场。商业空间 不再定位于单纯的购物场所,而是人 们享受健康生活、欢度时光的载体, 绿色+商业正成为一大趋势,释放出 崭新的商业活力。越来越多的新型 商业将市场定位瞄准了工作压力大、 生活节奏快的都市人,将其聚焦于植 物或动物给人们带来的疗愈作用,并 以此拓展出了一片全新的市场。

€ 旱城晚报 🕒

近期在广州,绿色+商业的新型 购物场所不断出现,藏在混凝土中的 "秘密花园",倡导着一种绿色、健康 的生活方式,吸引着渴望享受大自然 的都市人。

> 商业体中的一抹 "绿色"十分亮眼



绿色+商业" 让消费体验升级

文/羊城晚报记者 施沛霖 实习生 余燕桦 图/实习生 余燕桦

"绿色+商业"成大势所趋

除了新型的"绿色商店"。 "都市农庄"纷纷出现,作为大型 公共生活和消费空间的购物中 心也越来越多地考虑绿色环保 的问题,不失时机地引入绿色作 为吸引客流、提升购物体验的招 数。"绿色+商业"成为大势所 趋,出现了更多的鲜活形态。

数年前,践行社区绿色生态 理念的广州太古汇"屋顶菜园" 曾火了一把。在广州天河路商 圈最繁华的商场之一太古汇的 楼顶上,竟藏有一处超过200平 方米的"屋顶菜园",最多可同 时种植60至70个品种的蔬菜。

据广州太古汇有关负责人介 绍,"屋顶菜园"通过回收租户的 厨余垃圾制造有机肥料,打通"食 物-厨余-肥料-种植-食物 的绿色循环;同时利用花园平台 进行太阳能发电,年发电量可达 7.6万千瓦时,有效减少碳排放 量。这里的"环保洗手间"也令不 少消费者留下深刻印象:不但有 大面积的室内绿化带,地面、墙身 及洗手台都采用了环保材料或耐 久性材料。据介绍,"环保洗手 间"里的节水水龙头和洁具能减 少多达85%的水消耗量。

不久前开业的上海前滩太 古里,也因地面打造了8000平 方米的城市中央绿轴、屋顶设有 串联店铺及绿化休憩空间的450 米空中走廊而成为网红打卡点。

在广州,预计明年下半年开 业的广州信达金茂广场·益田 假田世界号称将打造"新型绿 色生态型体验商业项目",据项 目方介绍,商业体将凭借靠近 白云山的优势,围绕绿洲、艺 术、生活三大特色而建,提供沉 浸式光影森林探索胜地。

新型商超与城市生命体的绿色融合

"有种生物"的创始人兼CEO 杨阳曾谈到:她希望通过打造沉 浸式的"大自然便利店",倡导保 护地球、尊重生命的环保理念,让 都市人随手便能感受大自然的力 量,从而回馈社会。同时也希望





植物DIY区域

消费者在这里都能找到属于自己 的小确幸,增添生活的色彩……

随着人们的工作环境越来越 远离自然,都市人对大自然更加 向往,疫情也令人们对自身健康 给予了更多的关注。无论是"有 种生物"还是"花城农园",都希 望能够通过类似"园艺疗法"的 方式,为在城市中打拼的都市人 疏解压力、治愈心灵。

有年轻消费者告诉记者:这 些新型绿植店推出的都是容易养 活的"半自动化"植物,十分适合 用来装点住所或办公场所,又不 需要投入过多精力对其照料,再 加上极富设计感的产品外观、与 各种热门"网络梗"所接轨的文 案,的确很能打动人。

而引入更多绿色的商业空间 也为消费者们打造出一片生机勃勃 的都市绿洲。据商场业人士介绍, 将绿色融入到商业设计中的"森系" Shopping Park(购物公园),将成 为未来商业体的一大热门形式。

链接

各地新型"绿色商店" 吸引年轻人眼球

SUPER PLANTS 超级植物

超级植物公司凭借其有辨 识度的包装设计以及回归自然 的设计理念,推出了以植物为 主的一系列产品线。超级植物 公司在上海、北京都有连锁店, 它还进驻了热门餐厅、书店和 咖啡店中,并且与热销品牌进 行了联名,推出了许多"爆款 产品。便利店的形式让消费者 可随心选购心水植物。不少网 友们评价它"治愈解压""植物 有魔法"

植得商店

植得商店位于南京,其概念 是把植物融进生活,实现了生活 与自然绿植的共存,让人们能在 繁华的城市中享受到"天然氧 吧"。绿植+咖啡,吸引不少都 市人在此度过周末闲暇时光。



随心选购心水植物 图/超级植物 SUPER PLANTS

B'S ODD Store 奇奇怪怪植物商店

这家位于嘉兴的植物商店主 打各式各样不常见的植物,营造 出一个不用跑到乡野也能远离城 市喧嚣的"森林"环境,将"好养 活的植物""反精致、冷幽默的生 活理念"和"简单直接醒目的设 计风格"结合起来,使植物不仅 是单纯的自然体,而形成了一种 意义符号。

巴羊城晚报

2021年12月9日/星期四/民生新闻部主编 责编 王敏/美编 蔡红/校对 李红雨

提起 CBD,你想 到的是什么?摩天大 楼?霓虹灯四射?地 铁口从未松动的上下 班高峰人群?也许从 今天开始,你的脑海 里会有一个新印象: 烟火味。

那些昔日在高级 写字楼区中难得寻觅 的家常菜以及本土镬 气,现在也进驻到五 光十色的 CBD 商圈, 为城市中疲于奔命的 年轻人提供了从快节 奏中喘息,约上三五 知己品尝住家味、把 酒言欢的放松时刻。









CBD 烟火味

隐藏在CBD楼上的大排档

有人曾经说过,我们吃的不 是食物,而是一种习惯、情怀。 大排档绝对是这句话最精准的 诠释。喜爱大排档的人都有一 个向往人间烟火的胃,他们最 熟悉街头飘香的镬气,在路边 档口随意一坐,约上亲朋好友, 一顿闲聊,大快朵颐。

由于城市不断在规划,所以 现在要找到传统的大排档已经 比较难,更不用说在上班族聚集 的CBD。正是意识到年轻人对 这种社交饮食文化的需求,楼上 大排档的主理人决定在珠江新 城做第一个吃螃蟹的人——开 一家楼上的大排档,用一桌老广 风味款待年轻的胃,成为高级写 字楼林立区域的亲民餐饮品牌。

无惧贪心 年轻口味一一满足

楼上大排档的总厨德哥说, 这家餐厅的定位就是走年轻化路 线。看装修就知道了,内部没有 过多的装饰,水泥地配金属灰凳

子,霓虹灯闪烁,复古的红色可口 可乐饮料箱。进门就看到一排排 的饮料自助柜,街头气息拉满。

令人惊讶的是,这里与其说 是大排档,更像是一家不打烊 的餐厅,从早上营业,午饭、晚 饭、消夜全包,可以一直吃到凌 晨2时。出品菜单包罗万象,海 鲜、小炒、蒸菜、啫啫煲、顺德煎 焗、炖汤、打边炉等应有尽有, 200多款菜式让你眼花缭乱,关 键是碟头还很大。让你不禁怀 疑,老板是怎么想的,人均几十 元就能扶墙而出,不亏吗?

总厨德哥笑着解释:"其实 我们也是考察了市场很久得出 的结论,年轻人的口味非常多元 化,追求新鲜感,一些传统的大 排档菜式如海鲜、小炒我们绝对 保留,并做到极致。但是年轻人 的新口味比如湘菜、川菜、凉菜, 我们也一样能提供,这样就能增 加食客的光顾频率,所以我们的

厨师团队有50人之多。" 别看楼上大排档才开店两 年多,不仅熬过了疫情的考验, 现在已经能实现一天翻台六次 的记录。出品究竟好吃到什么 程度,我们还是要来探究一下。

闹市中大海的味道

店家门口左侧就能看到巨 型海鲜池,全部是当天到货的海 鲜:波士顿龙虾、金鲷、池鱼王、 章红、珍珠龙趸、阿拉斯加蟹、帝 王蟹,只只生猛。几款海鲜菜式 居然都上过央视美食节目推荐, 比如压力锅肥嘟嘟蚝、鲜虾汤卜 卜贝以及泰式酸辣大虾等。

高压锅压出的肥美

生蚝的肥美人尽皆知,但是 并不是所有人都能抵挡得住新 鲜生蚝自带的海腥味。不要 紧,压力锅绝对是救场高手。 生蚝放在高压锅里加热至半熟 状态,服务员会等气放完再掀 锅盖,热气腾腾。生蚝滑进嘴 里,腥味骤减,还可以搭配酱油 和泰汁蘸酱,无法形容的满足。

文/图 羊城晚报记者 王敏

根据总厨的介绍,这段时间 正是台山生蚝肥美时期,平均 三两半一只,喜欢吃生蚝的朋 友不容错过。

酸酸甜甜白贝 汤头才是精华

一大锅白贝连汤端上来放 在炉子上加热,随着白贝在沸 腾的汤里卜卜声依次打开,等 待变成一种欣喜。总厨最引以 为豪的是特别调制的冬阴功汤 头,用鲜虾头熬制,混合了青 柠、香茅的清香。汤底的酸辣 遇上白贝的鲜味,味道难忘。

除了海鲜,店家还再现了大 排档应有的重口味菜式,煎焗焖 炒皆不在话下。比如他家的怀 旧酥脆炸云吞,皮异常松化,竟 有种蛋散入口之感,得益于油温 把控得当,端上桌时不烫手且依 旧酥脆,云吞馅竟是一颗饱满的 瑶柱。这里的葱油饼炸得圆滚 滚,卷着吃酥香无比,竟是很久 没有尝过的葱油香了。

高级写字楼区 也有实惠**米其林**家常味

文/羊城晚报记者 邓伟东 图/羊城晚报记者 陈秋明

不少在高级写字楼区的 "加班族"都是外卖的常客,平 时难得吃到妈妈者的家常菜 在百忙之中去觅食,想想时间 成本都会心痛。现在不用再烦 恼这件事了,连续四年登上广 州米其林榜单、有20年历史的 常来饮食集团已经进驻中信 广场旁的环贸天地,以后再也 不用抱怨"好久没有吃到妈妈 煮的家常菜和滋补靓汤了"。

妈妈的味道 公司附近就能享用

打开常来小聚的菜牌, 等同看老广传统家常味的历 史。在这里,你可以尝到久 违的广式传统家常菜,如鲮 鱼笼、腐乳炒蛋、酸姜夹皮蛋 ……。"一如既往的家常菜, 三四十元的售价,我们希望 能给职场打拼的年轻人带来 广州至本土的妈妈味道。"常 来饮食集团的负责人表示。

这里有不少经典名菜, 比如"创始招牌豉油碌鹅", 店家坚持用生鲜毛鹅烹制, 味道鲜美香浓;"松子腐乳炒 滑蛋"是不少食客必点的家 常菜,该负责人笑称,他们的 中山二路店曾创下一个午市 卖掉17大箱鸡蛋的纪录。

至于足料家常靓汤也是 这里的招牌:西洋菜陈肾汤、 青榄螺头白肺汤、赤小豆粉葛 鲜鲮鱼汤……这都是广府人 熬夜最需要的清润滋补靓汤。

冬日限定 先到先得

天寒地冻,怎少得了一 煲香喷喷、热辣辣的腊味煲 仔饭? 近日,餐厅进了一批

鹅肝肠,由于数量有限,食客 需要提前预订,因为店家的 膶肠味道甘香油润,用来佐 酒一流。

一期一会,"榄角天椒蒸 鲮鱼笼"由于数量有限,也只 能提前预订。如今的鲮鱼笼 早已不是早年的"饥民版",体 型大了许多,肉质雪白,店家 精心调制的榄角碎咸淡适中, 加上几粒指天椒做点缀,辣味 正好是老广喜欢的程度。

应季而食 家常味吃出新惊喜

家常菜更要讲求不时不 食,北风起,正是螃蟹、生蚝 最肥美的时节,这里的"白毛 冬瓜水蟹煲",你第一时间吃 光的是锅底吸满蟹汁的粉甜 冬瓜片;鲜蚝很多人都喜欢 吃,大厨借鉴潮式做法,推出 秘制猪肉鲜蚝煲、潮式酸菜 花肉滚生蚝等时令菜。

正值生姜大量上市,"沙 姜生啫猪脷"下饭又解馋,大 片的沙姜生脆且香,夹着猪 脷同吃,有着独特的风味。

豉油糖是老广最家常 的味道标志,吃这道"豉油 糖爆炒大头虾"最好不要 戴着一次性手套,因为店 家已把大虾处理干净,你 大可放心地夹进嘴里慢慢 咬,只有这样,你才能真正 品尝到豉油糖和鲜嫩虾肉 的完美结合。

近日,店家还推出了自己 的"米其林餐单",里面基本是 常来的经典名菜,食材搭配得 当,如果你有选择困难症,有 了这个餐单辅助,家庭聚会、 商务宴请就不会头疼了。



冬日与萝卜为伴

文/图 羊城晚报记者 王敏

虽然现在 一年四季都能 吃到萝卜,但 冬天才是萝卜 当造的季节。 此时上市的萝 卜种类最多, 汁水丰满,吃 到嘴里,又甜 又脆。



萝卜丝吸足汤汁,鲜味十足

潮境萝卜大量上市

每年冬至,台山人素有煮汤圆应节的习 俗,冬至汤圆的食材除了生蚝、虾米、瑶柱、 紫菜之外,尤以白沙镇潮境萝卜为首选。白 沙潮境虎山村一带的山岗田,沙多泥少,却 土质细嫩,这里种出来的萝卜清甜爽口。

据悉,台山即将举办一次以潮境萝卜为 主题的旅游文化活动,从12月18日持续到 12月26日结束。活动现场不但有可口的萝 卜熟食,还有精彩的拔萝卜活动。

崖门萝卜"甜"出大名堂

甜水萝卜只在每年12月里露面,过期不 候。因产自新会古兜山脚下的崖门镇甜水 村,故称"甜水萝卜"。当地肥沃的土壤、亚 热带海洋性季风气候及优质的古兜泉水等 条件造就了它甜脆、饱汁、无渣的特性。

每年冬至前后,崖门镇甜水村就显得格 外热闹,不少来自珠三角的游客们都慕名赶 来,只为购买正宗的甜水萝卜,品尝其美 味。2017年,甜水萝卜更是获得国家农产品 地理标志认证。崖门镇政府为此已举办了 好几届甜水萝卜节,今年的甜水萝卜节也正 在筹备中。

塘敢萝卜"脆トト"

出自中山三乡镇塘敢村的塘敢萝卜,一 年两造,北风刮得越大,它就越发清甜。

由于塘敢萝卜名声在外,因此每至收获 季节,便见菜农们将萝卜清洗装筐,交给批 发商直接销往港澳,所以本地市场上并不容 易找到真正的塘敢萝卜。唯有当地老饕,会 预先同菜农说好,留下几个上好萝卜,搭配 中山沙溪牛肉、牛杂、牛腩一起焖煮,清淡之 中又有浓香滋味。